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Ata da  193a Reunião  do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia e Ciência dos Materiais

Aos  quatorze  dias  do  mês  de  setembro  do  ano  de  dois  mil  e  dezoito,  às  13h:30min,
reuniram-se os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia e
Ciência dos Materiais (PIPE). Estavam presentes os professores Cesar Augusto Dartora,
Ivo  Alexandre  Hummelgen,  Dante  Homero  Mosca  Júnior,  Fernando  Wypych,  José
Viriato  Coelho  Vargas,  e  a  representante  discente Anelize  Seniski  Silva. Sob  a
presidência do professor Cesar Augusto Dartora, coordenador do PIPE, que agradeceu a
presença de todos,  foi  declarada aberta a  sessão.  Foi  solicitada  no início  da reunião a
inclusão de ITENS ao final da pauta, tratando de Solicitação de Coorientação pelo professor
Pedro Cademartori; Renovação de Pós-Doc de Fabiano Thomazi; Exame de Proficiência de
Guilherme Kobayashi e Solicitação da professora Thais Helena Sydenstricker para professor
visitante. As inclusões foram aprovadas pelos presentes. ITEM 1: Aprovação e assinatura
da ata 192º: a ata da última reunião foi aprovada por unanimidade e assinada por aqueles
que participaram da última reunião. ITEM 2: Defesas: 2.1) Homologação de solicitação de
defesa de Projeto de Doutorado da aluna Ana Flávia Ariello para o dia 04/09/2018. O
pedido foi aprovado por todos os presentes, com a banca composta pelos Doutores Haroldo
de Araújo Ponte (orientador), Evaldo Ribeiro e Neide Kuromoto, tendo como suplente o Dr.
César  Augusto  Dartora.  2.2)  Homologação  de  solicitação  de  defesa  de  Tese  de
Doutorado do aluno Luis Ricardo Shigueyki Kanda para o dia 21/09/2018. O pedido foi
aprovado por unanimidade,  sendo a banca composta pelos membros Fernando Wypych
(orientador),  Lucio  Cardoso Filho,  Pedro Henrique Hermes de Araújo,  Claudiney  Soares
Cordeiro,  Alexandre Ferreira Santos,  ficando como suplente Henry França Meyer  e Luiz
Fernando de Lima Luz Junior. 2.3) Aprovação de solicitação de pedido de Qualificação
de Mestrado da aluna Ana Luiza Mendes Mangini para o dia 18/09/2018. O pedido foi
aprovado por unanimidade, sendo a banca composta pelos membros André Bellin Mariano
(orientador), Haroldo de Araújo Pontes e Marida Munaro, ficando o Dr. José Viriato Coelho
Vargas como suplente.  2.4)  Aprovação de solicitação de pedido de Qualificação de
Mestrado  da  aluna  Rúbia  Eri  Teruya  Mangini  para  o  dia  27/09/2018.  O  pedido  foi
aprovado por  unanimidade,  sendo a  banca composta  pelos  membros Cláudia  Eliana  B.
Marino (orientadora), Carlos Maurício Lepienski e Ramon Sigifredo Cortés Paredes, ficando
a Dra. Neide Kazue Kuromoto como suplente.  ITEM 3: Homologação da solicitação do
aluno Luis Ricardo S. Kanda, para concessão de passagens e diárias para o professor
Lucio Cardozo Filho, para participação em sua banca de doutorado.  A solicitação foi
aprovada  pelos  presentes.  ITEM  4:  Solicitação  da  aluna  Rafaela  Moos,  de  apoio
financeiro  para  realização  de  medidas.  A  solicitação  de  auxílio  para  realização  de
medidas na UNICAMP, durante o período de 24/09/2018 a 28/09/2018, foi aprovada pelos
presentes,  no  valor  de  R$  1.000,00. ITEM  5:  Solicitação  do  professor  Carlos  Itsuo
Yamamoto,  para  cancelar  a  co-orientação  da  professora  Talita  Szlapak  Franco  e
inclusão  de  Danielle  Carpiné  como  nova  co-orientadora  da  aluna  Ana  Paola  Kim
Saravia. A solicitação  foi aprovada por unanimidade pelos presentes. ITEM 6: Solicitação
do aluno Dhyogo Miléo Taher, para substituição de artigo para exame de qualificação
por patente.  Após a leitura, a solicitação foi  aprovada por todos os presentes.  ITEM 7:
Homologação de cancelamento de matrícula da aluna de doutorado Fabiane da Silva
Severo.  A solicitação  foi  aprovada  por  todos os  presentes.  ITEM 8:  Homologação de
trancamento  de  matrícula  da  aluna  de  doutorado  Anna  Gabriela  Tempesta.  Após
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leitura, todos os presentes aprovaram a solicitação de trancamento por seis meses. ITEM 9:
Solicitação de certificado de Pós-Doutorado de Aurea Lucia Vendramin Georgi.  Os
presentes aprovaram a banca para realização de seminário a ser realizada no dia 24 de
setembro  de  2018,  que  será  composta  pelos  doutores  Carlos  Itsuo  Yamamoto,  César
Augusto Dartora, João da Silva Dias(DELT), Ricardo Henrique Moreton Godoi e o discente
Guilherme Cardoso Borillo.  ITEM 10: Pedido de credenciamento do professor Ramón
Paredes. O pedido foi aprovado por unanimidade.  ITEM 11: Edital do Processo Seletivo
de  Mestrado  para  Ingresso  em  2019/1:  Após  discussão  o  edital  foi  aprovado  pelos
presentes, bem como a comissão do processo seletivo, composta pelos doutores:  César
Augusto  Dartora,  Cláudia  Eliana  B.  Marino,  Ivo  Alexandre  Hummelgen  e  pela  discente
Anelize Seniski Silva. ITEM 12: Homologação de Pareceres em Projeto de Doutorado:
12.1  –  Parecer  exarado  pelo  Prof.  Vitoldo  Swinka  Filho  sobre  o  projeto  de  Doutorado
apresentado para ingresso no PIPE pelo candidato Ivan Antonio Neumann, com orientação
da  Profa.  Thais  Helena  Sydenstricker  Flores-Sahagun.  O  parecer  de  aprovação  do
candidato  foi  homologado  pelos  presentes.  12.2  –  Parecer  exarado  pela  Profa.  Marilda
Munaro sobre o projeto de Doutorado apresentado para ingresso no PIPE pela candidata
Heloise  Sasso  Teixeira,  com  orientação  da  Profa.  Thais  Helena  Sydenstricker  Flores-
Sahagun. O parecer de aprovação da candidata foi homologado pelos presentes.  12.3 –
Parecer  exarado  pelo  Prof.  Carlos  Itsuo  Yamamoto  sobre  o  projeto  de  Doutorado
apresentado para ingresso no PIPE pelo candidato Iago Gomes Costa, com orientação do
Prof.  José Viriato Coelho Vargas. O parecer de aprovação do candidato foi homologado
pelos presentes. ITEM 13: Encontro dos PPGs do Setor de Tecnologia a ocorrer em 22
e 23 de novembro.  Após discussão do tema, os presentes aprovaram a participação do
PIPE no encontro, sugerindo a participação de discentes que recentemente apresentaram
artigos em congresso.  ITEM 14. Regimento do PIPE: Recomendações da PRPPG.  Os
presentes  aprovaram  fazer  apenas  as  correções  necessárias  no  regimento.  ITEM  15:
Utilização  de  plataforma  eletrônica(Dropbox  ou  Google  Drive)  para  fluxo  de
informações e documentos do PIPE. Os presentes aprovaram a utilização de plataforma
eletrônica.  ITEM  16:  Plano  anual  de  contratações.  Conforme  processo  n.
23075.045680/2018-50 - Memorando-Circular nº 15/2018/UFPR/R/PRA/DELIC.  Este item
foi  retirado  de pauta pelo  fato  dos presentes considerarem este  assunto  pertinente  aos
departamentos e não ao colegiado do PIPE.  ITEM 17: Solicitação do Prof. Washington
Luiz Esteves Magalhães para o professor Pedro Henrique Gonzalez de Cademartori,
coorientar  a  aluna  de  mestrado  Caroline  Jordão.  A  solicitação   foi  aprovada  por
unanimidade pelos presentes. ITEM 18: Renovação de Pós-Doc de Fabiano Thomazi.  A
solicitação foi aprovada por todos os presentes.  ITEM 19: Pedido de aproveitamento de
proficiência em língua estrangeira – inglês - do aluno Guilherme Seiti Kobayashi.  A
solicitação foi aprovada por todos os presentes.  ITEM 20. Solicitação de apreciação da
candidatura do professor Kestur Satyanarayana  para atuar como professor visitante
no PIPE.  A solicitação foi encaminhada ao colegiado do programa pela professora Thais
Helena  Sydenstricker  Flores-Sahagun  para  apreciação  da  vinda  do  Prof.  Kestur
Satyanarayana como professor visitante bolsista em maio-junho de 2019. Ele ficará durante
um ano trabalhando no PIPE e com professores do programa. Foi anexado ao pedido o
projeto de pesquisa onde está o cronograma de trabalho do professor(atividades do prof.
Visitante  no  Programa  de  Pós-graduação),  o  Lattes  e  as  informações  solicitadas  no
Programa Professor Visitante da PRPPG. O espaço físico para permanência do professor
será cedido pela professora Thais em seu gabinete que fica no galpão do LMH (Laboratório
de  Máquinas  Hidráulicas)  do  Departamento  de  Engenharia  Mecânica.  Após  análise  da
pertinência os presentes aprovaram a candidatura por unanimidade. ITEM 21: INFORMES.
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Não  havendo  mais  para  ser  discutido  foi  encerrada  a  reunião  da  qual  eu,  Anderson
Gonçalves,  secretário  do programa,  lavrei  esta ata que depois  de lida  e aprovada será
assinada por todos os membros do colegiado presentes à reunião.
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